

«Живет в народе память о героях»: И. Е. Калиманов



Книжная выставка

В отделе краеведческой и национальной литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея подготовлена книжная выставка, посвященная 100-летию со дня рождения участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, жившего в Адыгее, **И. Е. Калиманова (1924 – 2006)**.

Цель выставки – патриотическое, нравственное воспитание подрастающего поколения на героическом примере И. Е. Калиманова.

Иван Еремеевич Калиманов родился в 1924 году на хуторе Бейсужек Усть-Лабинского района Краснодарского края в семье рабочего. С 1930 года жил в ауле Хатукай Красногвардейского района. Работал каменщиком-огнеупорщиком на металлургическом заводе в Донбассе. 25 сентября 1941 года И. Е. Калиманов добровольно ушел на фронт. Воевал наводчиком и командиром пулеметного расчета, командиром пулеметного взвода и роты на Юго-Западном, Воронежском и 1-м Украинском фронтах. Звание Героя Советского Союза присвоено 3 июня 1944 года. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, медалями. В 1944 году он окончил курсы младших лейтенантов. С 1945 года И. Е. Калиманов – старший лейтенант в запасе. После войны работал в совхозе «Хатукай». С 1949 года жил в поселке Первомайский Тульской области. Работал машинистом и слесарем на первомайской ТЭЦ. Награжден нагрудным знаком «Отличник энергетики и электрификации СССР». Умер 19 августа 2006 года в городе Щелкино.



Книга Х. И. Сиджаха «Твои герои, Адыгея» (Майкоп, 2018), представленная в экспозиции,

рассказывает о жизни и подвиге Героев Советского Союза, являющихся национальной гордостью и боевой славой Адыгеи. Х. И. Сиджах пишет здесь о героизме И. Е. Калиманова, о том, как он отличился при форсировании реки Днепр и удержании плацдарма на его западном берегу 29 сентября 1943 года.

О подвиге героя говорится в статье «С верным другом «максимом» из книги «Кубани славные сыны» (Краснодар, 1985). Статья «Герои Советского Союза» из газеты «Дружба» (06.05.2010) кратко описывает жизнь

И. Е. Калиманова, уделяя особое внимание боевому заданию, за образцовое выполнение которого ему было присвоено звание Героя Советского Союза. О мужестве и героизме Ивана Калиманова также повествуется в книге «Золотые звезды Адыгеи» (Майкоп, 1980), представляющей собой очерки о Героях Советского Союза, кавалерах ордена славы трех степеней, Героях Социалистического Труда Адыгейской автономной области.

Выставка будет интересна широкому кругу пользователей: историкам, преподавателям и студентам высших и средних учебных заведений, а также всем, кто интересуется военной историей страны.

Выставка действует с 24 сентября по 4 октября 2024 года.

Приглашаем всех желающих посетить выставку

«Живет в народе память о героях: И. Е. Калиманов»

по адресу: ул. Комсомольская, 189.

Национальная библиотека Республики Адыгея.